

Regional Marathi Text Bulletin, Chatrapati Sambhajinagar

Date – 09 March 2024

Time 7.10 AM to 7.20 AM

Language Marathi

आकाशवाणी छत्रपती संभाजीनगर

प्रादेशिक बातम्या

दिनांक ०९ मार्च २०२४ सकाळी ७.१० मि.

- घरगुती गॅस सिलिंडरच्या दरात १०० रुपयांनी कपात; मध्यरात्रीपासून नवे दर लागू
- लोकसभा निवडणुकीसाठी काँग्रेसकडून ३९ उमेदवारांची पहिली यादी काल जाहीर
- कन्नड साखर कारखान्याची जमीन आणि इतर मालमत्तेवर ईडीकडून जप्तीची कारवाई
- जालना औद्योगिक वसाहतीत आयकर विभागाची छापेमारी आणि
- महाशिवरात्र उत्सव भक्तिभावाने साजरा; ज्योतिर्लिंगांसह विविध मंदिरांत भाविकांची गर्दी

घरगुती वापराच्या गॅस सिलिंडरच्या दरात १०० रुपयांनी कपात करण्यात आली आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी काल महिलादिनानिमित्त ही घोषणा केली. मध्यरात्रीपासून सिलिंडरचे हे नवे दर लागू झाले. आता मुंबईत गॅस सिलिंडर ८०२ रुपये ५० पैशांना मिळेल. प्रधानमंत्री उज्वला योजनेच्या लाभार्थ्यांना प्रति सिलिंडर ५०२ रुपये ५० पैसे द्यावे लागतील.

ज्येष्ठ सामाजिक कार्यकर्त्या, प्रसिद्ध लेखिका पद्मभूषण सुधा मूर्ती यांची राज्यसभेवर नियुक्ती करण्यात आली आहे. राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू तसंच पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी मूर्ती यांना याबद्दल शुभेच्छा देऊन त्यांचं अभिनंदन केलं. शिक्षण तसंच सामाजिक

क्षेत्रासह विविध क्षेत्रात सुधा मूर्ती यांचे योगदान भरीव आणि प्रेरणादायी असल्याचं पंतप्रधानांनी म्हटलं आहे.

काँग्रेस नेते राहुल गांधी यांची भारत जोडो न्याय यात्रा येत्या १२ तारखेला महाराष्ट्रात दाखल होत आहे. या यात्रेचा महाराष्ट्रातल्या टप्पा नंदूरबार इथून सुरू होईल. नंदूरबारमध्ये या यात्रेचे नाव आदिवासी न्याय यात्रा असेल, अशी माहिती काँग्रेस पक्षाच्या स्थानिक पदाधिकाऱ्यांनी काल नंदूरबार इथं पत्रकार परिषदेत दिली.

आगामी लोकसभा निवडणुकीसाठी काँग्रेस पक्षाने ३९ उमेदवारांची पहिली यादी काल जाहीर केली. पक्षाचे ज्येष्ठ नेते राहुल गांधी पुन्हा केरळातल्या वायनाडमधून निवडणूक लढवणार आहेत. काल जाहीर झालेल्या या यादीत महाराष्ट्रातल्या एकाही उमेदवाराचा समावेश नाही. पक्षाच्या केंद्रीय निवडणूक समितीची पुढची बैठक परवा सोमवारी होणार आहे.

लोकसभेची आगामी निवडणूक ही देशाचं भविष्य निश्चित करणारी असल्याचं, उद्धव बाळासाहेब ठाकरे शिवसेनेचे पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांनी म्हटलं आहे. ठाकरे यांनी काल धाराशिव जिल्ह्यात कळंब तसंच भूम इथं जाहीर सभांना संबोधित केलं. शिवसेना आमदार अपात्रता प्रकरणी विधानसभाध्यक्षांनी दिलेल्या निकालावर त्यांनी टीका केली.

छत्रपती संभाजीनगर जिल्ह्यातल्या कन्नड साखर कारखान्याची जमीन आणि इतर मालमत्ता सक्तवसुली संचलनालय-ईडीने जप्त केली आहे. राज्य सहकारी बँकेनं अवैधरित्या हा साखर कारखाना बारामती अँग्रोला विकल्याच्या तसंच यात आर्थिक गैरव्यवहार झाल्याच्या आरोपांची सध्या ईडीकडून चौकशी सुरू आहे. दरम्यान, ही कारवाई बेकायदा असून याविरोधात न्यायालयात जाणार असल्याचं कंपनीचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे आमदार रोहित पवार यांनी म्हटलं आहे.

नवमतदारांसाठी, मेरा पहला वोट देश के लिए, हे मतदार जागरूकता अभियान सरकारने सुरु केलं आहे. तरुण अभिनेता अभिषेक रहाळकर याने याअनुषंगाने तरुणाईला हे आवाहन केलं आहे...

पुणे-अहमदनगर-छत्रपती संभाजीनगर कॉरिडॉरचा विकास आणि नवीन ग्रीनफिल्ड एक्सप्रेस-वेसाठी केंद्र आणि राज्य सरकारच्या संबंधित विभागात काल वर्धा इथं सामंजस्य करार झाला. या मार्गामुळे नागपूर ते पुणे हे अंतर आता अवघ्या सहा तासांत पार करता येणार आहे.

हिंगोली ते मुंबई जनशताब्दी एक्सप्रेसला आज रेल्वे राज्यमंत्री रावसाहेब दानवे हिंगोली रेल्वेस्थानकावर हिरवा झेंडा दाखवणार आहेत. आजच्या शुभारंभानंतर उद्या १० मार्चपासून ही एक्सप्रेस हिंगोली इथून पहाटे चार वाजून २० मिनिटांनी सुटणार आहे.

जालना औद्योगिक वसाहतीतल्या काही मोठ्या कंपन्यांवर आयकर विभागाने काल छापा टाकला. नाशिक, पुणे आणि मुंबई इथल्या पथकांकडून या धाडसत्रात अभिलेख्यांची तपासणी केल्याचं समजतं. काही पोलाद उद्योजकांच्या घरी देखील आयकर विभागाने छापा घातल्याचं, आमच्या वार्ताहराने कळवलं आहे.

आकाशवाणी छत्रपती संभाजीनगरच्या प्रादेशिक वृत्तविभागात, कंत्राटी तत्वावर अर्धवेळ वार्ताहर नियुक्त करण्यासाठी अर्ज मागवण्यात येत आहेत. शैक्षणिक पात्रता, अनुभव, वय या अर्हतेसाठी इच्छुकांनी newsonair.gov.in/vacancies या संकेतस्थळाला भेट द्यावी. इच्छुक उमेदवारांनी आपले अर्ज येत्या १२ मार्चपर्यंत सी एस एन आर एन यू डॉट ए डी एम एन अँट जीमेल डॉट कॉम या ईमेलवर, किंवा, कार्यालय प्रमुख, प्रादेशिक वृत्त विभाग- आकाशवाणी, जालना रोड, छत्रपती संभाजीनगर, या पत्यावर पाठवावेत.

आंतरराष्ट्रीय महिला दिन काल साजरा झाला, या निमित्त सर्वत्र विविध कार्यक्रम घेण्यात आले.

छत्रपती संभाजीनगर इथं डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठाच्या सभागृहात जिल्हा आणि सत्र न्यायालयाच्या न्यायाधीश वैशाली हंगरगेकर यांचं व्याख्यान झालं.

धाराशिव इथं बस स्थानक परिसरात महिला वाहक आणि कर्मचारी यांच्या विशेष सन्मानासह प्रवासी महिलांची विनामूल्य आरोग्य तपासणी करण्यात आली.

परभणी इथं महिला आणि युवतींसाठी दुचाकी फेरी घेण्यात आली. लातूर इथं जिल्हा शल्य चिकित्सक कार्यालय आणि लातूर आयएमए वूमन्स डॉक्टर विंगच्या वतीने सायकल रॅली काढण्यात आली.

नांदेड जिल्हा परिषदेच्या वतीने नांदेड शहरातून नव मतदार युवती आणि महिलांसाठी 'मी मतदान का आणि कशासाठी करणार' याविषयी जनजागृती फेरी काढण्यात आली .

छत्रपती संभाजीनगर इथं औरंगाबाद छायाचित्रकार संघटनेच्या दोन दिवसीय छायाचित्र प्रदर्शनाचा काल समारोप झाला. यामध्ये विविध क्षेत्रात कार्यरत असलेल्या ६५ महिलांनी काढलेल्या, दोनशे पन्नास छायाचित्रांच्या प्रदर्शनाला नागरिकांचा उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला.

महाशिवरात्रीचा उत्सव काल भक्तिभावाने साजरा झाला. मराठवाड्यात परळी इथं वैद्यनाथ, हिंगोली जिल्ह्यात औढा इथं नागनाथ, तसंच वेरुळ इथं घृणेश्वर ज्योतिर्लिंगाच्या दर्शनासाठी भाविकांनी मोठी गर्दी केली होती. परभणी, नांदेड, लातूर इथल्या महादेव मंदिरांचा परिसर काल भाविकांच्या गर्दीने फुलून गेला होता. नांदेड इथं संत पाचलेगावकर महाराजांच्या मुक्तेश्वर आश्रमात महाशिवरात्री महोत्सव दरवर्षीप्रमाणे उत्साहात साजरा झाला. यावेळी भव्य पालखी सोहळ्यासह महिला दिनानिमित्त आरोग्य तपासणी शिबीर आणि रक्तदान शिबीरही घेण्यात आलं, अशी माहिती मुक्तेश्वर आश्रमाचे माजी अध्यक्ष दत्तोपंत डहाळे यांनी दिली.

मराठवाड्यात गेल्या दोन दिवसात बुरशीयुक्त भगर खाल्ल्यामुळे विविध ठिकाणच्या साडे सहाशे हून अधिक नागरिकांना विषबाधा झाल्याचं समोर आलं आहे. यात लातूर जिल्ह्यातल्या सर्वाधिक सुमारे साडे चारशे जणांचा तर बीड आणि परभणी जिल्ह्यातल्या प्रत्येकी सुमारे शंभर जणांचा समावेश आहे. हिंगोली जिल्ह्यातही खुडज इथं परवा, भगर खाल्ल्यानं, २४ भाविकांना विषबाधा झाली. या सर्वांची प्रकृती स्थिर असून खूप दिवसांपासून साठवून ठेवलेली जुनी भगर खाल्ल्यामुळे हा त्रास झाल्याचा अंदाज डॉक्टरांनी वर्तवला आहे.

छत्रपती संभाजीनगर जवळ समृद्धी महामार्गावर काल संध्याकाळी कार आणि ट्रक यांच्यात झालेल्या भीषण अपघातात दोन जण ठार तर दोन जण जखमी झाले. स्वरूप रामटेके आणि संदीप साखरवाडे अशी मृतांची नावं असून ते भंडारा इथले रहिवासी आहेत. अपघातातील जखमींवर घाटी रुग्णालयात उपचार सुरू आहेत.

परभणी जिल्ह्यात पूर्णा तालुक्यातील कातनेश्वर जिल्हा परिषद शाळेच्या वतीने इयत्ता पहिली वर्गासाठी, प्रवेशपात्र विद्यार्थ्यांचं बँड पथक आणि लेझिम पथकासह वाजत गाजत, बैलगाडी मिरवणुकीने स्वागत करण्यात आलं.

राज्य शासनाच्या, 'माझी शाळा सुंदर शाळा' या स्पर्धेत धाराशिव इथल्या श्रीपतराव भोसले हायस्कूलने ११ लाख रुपयांचं पारितोषिक पटकावलं आहे. पारितोषिकाच्या रकमेतून शाळेच्या परिसरात स्पर्धा परीक्षा अभ्यासासाठी कक्ष तसंच करिअर समुपदेशन केंद्र सुरू केले जाणार असल्याची माहिती, शाळेचे अध्यक्ष सुधीर अण्णा पाटील यांनी दिली.

स्वर्गीय खाशाबा जाधव चषक राज्यस्तरीय कुस्ती स्पर्धेला आजपासून उदगीर इथं प्रारंभ होत आहे. आज सायंकाळी सहा वाजता या स्पर्धेचं उद्घाटन होणार आहे. या कुस्ती स्पर्धेत १० जिल्ह्यातून ३६० खेळाडू उदगीर शहरात दाखल झाले आहेत.

भारत आणि इंग्लंड यांच्यात धरमशाला इथं सुरू असलेल्या पाचव्या आणि अंतिम कसोटी क्रिकेट सामन्याच्या काल दुसऱ्या दिवसअखेर भारतानां आठ बाद ४७३

धावा केल्या आहेत. शुभमन गिल ११०, कर्णधार रोहित शर्मा १०३, देवदत्त पड्टीकल ६५ तर सरफराज खान ५६ धावा काढून बाद झाले. कालच्या दिवसाचा खेळ संपला तेव्हा कुलदीप यादव २७ तर जसप्रीत बुमराह १९ धावांवर खेळत होते. पहिल्या डावात भारताने आतापर्यंत २५५ धावांची आघाडी घेतली आहे.

पॅरिस इथे सुरू असलेल्या फ्रेंच खुल्या बॅडमिंटन स्पर्धेच्या महिला एकेरीत पी व्ही सिंधूचं आव्हान काल संपुष्टात आलं. उपांत्यपूर्व फेरीत चीनच्या यू फेई चेन हिनं सिंधूला २२-२४, २१-१७, २१-१८ अशा फरकानं हरवलं.
